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AUDIENCIAS DEL PARLAMENTO EUROPEO 

RESPUESTAS AL CUESTIONARIO PARA LA 
DESIGNACIÓN DE COMISARIOS 

Sra. Dalia GRYBAUSKAITE  

(Programación Financiera y Presupuesto) 

Parte A: Cuestionario general 
 

I. Datos personales y profesionales 
 
1. Cuáles son los aspectos de sus cualificaciones personales y de su 

experiencia profesional que, en su opinión, han revestido una 
importancia particular a la hora de ser propuesta candidata y en el 
marco de sus funciones futuras como Comisaria?  

 
Mis cualificaciones y experiencia profesional cumplen los requisitos para ser Comisario de la 
Comisión Europea.  
 
Desde 1991, mi carrera ha estado muy relacionada con asuntos comunitarios, lo que me ha 
proporcionado un excelente conocimiento tanto de los aspectos técnicos como políticos de las 
políticas europeas. Esta experiencia me permitirá contribuir efectivamente a lograr los 
objetivos comunitarios. 
 
Como Ministra de Hacienda adquirí experiencia de primera mano en toda una serie de temas 
financieros y fiscales así como en el procedimiento presupuestario, que resultará de ayuda 
para gestionar las finanzas europeas. 
 
Mis obligaciones como Ministra de Hacienda y como Coordinadora de la Ayuda Nacional 
también me han permitido conocer toda una serie de ámbitos de la vida pública, una cualidad 
importante para el Comisario responsable del presupuesto. 
  
Como Ministra de Hacienda y Miembro del Gobierno he participado intensamente en el 
proceso de rápidas reformas económicas y estructurales de Lituania, generalmente 
consideradas como efectivas y bien ejecutadas. Esta experiencia me permitirá también 
contribuir activamente a diseñar políticas para reforzar la competitividad de la UE y lograr los 
objetivos fijados en la Estrategia de Lisboa. 
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Cuento, además, con experiencia diplomática y buenas dotes de negociación, que adquirí en 
mi calidad de Jefe de la Negociación del Acuerdo de Libre Comercio, que posteriormente se 
convirtió en Acuerdo Europeo, y como Jefe de la Negociación con el FMI y el Banco 
Mundial. Por otra parte, mi experiencia de primera mano en puestos administrativos y de 
gestión y mi capacidad de crear espíritu de equipo me proporcionan también una sólida base 
para mi trabajo como Comisaria. 
 
Por último, en estos cinco meses como Comisaria me he familiarizado y he adquirido una 
visión de primera mano sobre el trabajo de la Comisión, que será de suma importancia para 
trabajar efectivamente en la próxima Comisión Europea.  
 
 
II. Independencia 
 
2. ¿Cómo describiría usted la obligación de ejercer sus funciones con 

independencia y cómo se propone concretamente aplicar este principio 
en la práctica? 

 
Me comprometo plenamente a respetar las disposiciones del apartado 2 del artículo 213 del 
Tratado CE y a tomar todas las precauciones necesarias para evitar cualquier posible conflicto 
de intereses en el desempeño de mis obligaciones. Las mismas obligaciones se impondrán a 
todos los miembros de mi Gabinete y al personal administrativo. 
 
3. ¿Podría dar detalles al Parlamento Europeo de su situación tanto en 

época reciente como en la actualidad en cuanto a negocios, intereses y 
puestos financieros y políticos, así como compromisos de cualquier otra 
índole que pudieran entrar en conflicto con sus obligaciones futuras?  

 
No tengo negocios, intereses financieros ni compromisos de ninguna índole que pudieran 
entrar en conflicto con mis obligaciones como Comisaria. No soy miembro de ningún partido 
político ni ostento ningún cargo de partido.  Estoy dispuesta a hacer público cualquier 
compromiso con el fin de lograr una total transparencia.  

III. Futuro de la Unión Europea 
 
4. Es evidente que, hasta la ratificación plena del Tratado Constitucional, 

la Comisión y sus miembros están vinculados a los Tratados existentes.  
No obstante, una vez aprobado el Tratado Constitucional, ¿cuáles son, 
en su opinión, las acciones que la Comisión puede emprender sin 
esperar a su ratificación formal? 

 
Aunque no pueden adelantarse las disposiciones institucionales del proyecto de Tratado 
Constitucional antes de su ratificación formal, en todas sus acciones y propuestas la Comisión 
debería tener en cuenta la perspectiva de la nueva Constitución y respetar el espíritu de la 
Constitución cuando sea posible y oportuno. Además, en aquellos ámbitos en los que las 
innovaciones introducidas por la Constitución requieran medidas de ejecución, la Comisión 
puede empezar a elaborar propuestas. La Comisión también puede trabajar para que los 
ciudadanos europeos estén informados de forma clara y objetiva sobre las disposiciones de la 
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Constitución si bien evitando, evidentemente, cualquier interferencia indebida en debates 
nacionales.  
 
 
 
5. La Estrategia de Lisboa tiene una vigencia de diez años y está destinada 

a convertir la Unión Europea en la economía más dinámica, 
competitiva y sostenible para el año 2010.  Incluye tres pilares de 
desarrollo sostenible: la economía, los asuntos sociales y el medio 
ambiente.  La fecha del 2010 coincide con la duración de su mandato.  
¿Qué piensa hacer en su calidad de Comisaria para acelerar el progreso 
en el logro de los objetivos de Lisboa y cuáles han de ser desde su punto 
de vista las prioridades fundamentales? 

 
Es esencial que la Comisión siga trabajando para mantener el impulso que subyace a la 
Estrategia de Lisboa y para acelerar el progreso en el logro de los objetivos de Lisboa. Como 
Comisaria de Programación Financiera y Presupuesto, una de mis prioridades será contribuir 
a negociar el éxito de las propuestas para las próximas Perspectivas Financieras, que 
proporcionarán el marco financiero para las acciones a nivel europeo que respalden el logro 
de los objetivos de Lisboa por parte de los Estados miembros. Creo que debe ser prioritario 
garantizar que la acción a nivel de la UE se centre en ámbitos en los que sea más efectiva y 
aporte verdadero valor añadido y que las políticas de la UE vayan acompañadas de los 
recursos financieros adecuados para ser efectivas. En términos más generales, considero que 
entre las principales prioridades de la estrategia de Lisboa debería figurar la creación de las 
condiciones para un crecimiento fuerte y sostenible en Europa mediante la promoción de 
sólidas políticas macroeconómicas, finanzas públicas nacionales sostenibles y empleo, 
explotar el potencial del mercado único para fomentar las condiciones en las que pueda 
florecer la empresa y maximizar el impacto de las inversiones en el futuro de Europa, en 
particular en educación, formación e investigación. Además, es también esencial fomentar la 
plena participación y el apoyo de todos los interesados y desarrollar una estrategia reforzada 
de comunicación, construida sobre la revisión intermedia en 2005.  
 
6. ¿Cómo pretende mejorar la imagen pública de la Comisión?  
 
Mejorar la imagen pública de la Comisión requiere actuar en varios frentes. 
 
Primero y más importante, la Comisión debe asegurar que sus políticas y acciones son 
relevantes y responden a las necesidades del ciudadano europeo. El dinero que se gasta a nivel 
europeo debe considerarse como algo que aporta un valor añadido al ciudadano y que se 
gestiona correctamente. 
 
Además, es de vital importancia la transparencia del proceso de toma de decisiones. La 
Comisión debería trabajar para acercarse al ciudadano y garantizar una relación institucional 
abierta con el ciudadano y sus representantes.   
 
También es crucial la colaboración interinstitucional. Sólo trabajando juntos por una Europa 
más fuerte y mejor pueden aspirar las instituciones europeas a mejorar su imagen. Por ello, 
trabajaré por una colaboración estrecha e intensiva con el Parlamento y el Consejo.  
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Por último, debería mejorarse la estrategia de comunicación de la Comisión.  La 
comunicación debería ser parte integrante de la política y debería mejorarse el acceso a la 
información tanto sobre el proyecto europeo general como sobre necesidades políticas 
específicas.  Deberían utilizarse todos los medios disponibles para medir la opinión pública y 
responder a sus preguntas de la mejor manera posible.  
 
 
 

IV. Responsabilidad democrática ante el Parlamento Europeo 

7.  ¿Cómo contempla usted su responsabilidad ante el Parlamento 
Europeo? 
 
La responsabilidad de los Comisarios y de todo el Colegio ante el Parlamento Europeo es un 
elemento clave de la estructura democrática de la Unión Europea. El Parlamento Europeo es 
la única institución europea elegida por sufragio directo y desempeña un papel crucial en el 
proceso de integración europea. Lucharé por conseguir un alto grado de cooperación y 
diálogo con el Parlamento y respetaré plenamente los compromisos contraídos en el Acuerdo 
marco sobre las relaciones entre el Parlamento Europeo y la Comisión.  

a. Desde un punto de vista estrictamente político, ¿considera usted que, 
en caso de que el resultado de una audiencia dé lugar a una 
conclusión negativa, el Comisario propuesto de que se trate debería 
retirar su candidatura?  
 
Las audiencias en el Parlamento Europeo son un paso clave en el proceso de 
aprobación y un momento importante para establecer la confianza entre el 
Parlamento Europeo y la Comisión. En caso de que una audiencia dé lugar a una 
conclusión negativa, me someto a la responsabilidad del Presidente de la Comisión 
para sacar las oportunas conclusiones. Si el Parlamento Europeo manifiesta su falta 
de confianza, acepto el principio de que el Presidente de la Comisión pueda pedir la 
dimisión.  
 
 

b. ¿Hasta qué punto se considera usted responsable de las respuestas 
dadas por sus servicios al Parlamento a raíz de las solicitudes de 
información hechas por la Comisión de Peticiones o por otras 
comisiones parlamentarias competentes?  Si se le pide que justifique o 
explique anteriores acciones u omisiones de la Comisión, ¿hasta qué 
punto se considera usted responsable de ellas ante el Parlamento?  
 
Como Comisaria, asumiría la plena responsabilidad política de las actividades de mi 
servicio. Aunque no creo que los Miembros de la nueva Comisión puedan ser 
considerados responsables individualmente de anteriores acciones u omisiones de la 
Comisión, los Comisarios son responsables ante el Parlamento de cómo gestionan 
los asuntos de su competencia, incluidos aquéllos heredados de la anterior Comisión.  
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c. ¿Qué entiende por responsabilidad política ante el Parlamento por las 

actividades realizadas por su Dirección General?  ¿Qué medidas 
piensa adoptar para velar por la buena gestión de su DG? 
 
Como Comisaria, asumiría la plena responsabilidad política de las actividades de mi 
servicio. El Director General es responsable de la gestión cotidiana del servicio, 
siguiendo las Directrices recibidas del Comisario para llevar a la práctica las 
políticas y prioridades. De conformidad con el Código de Conducta entre 
Comisarios y servicios estableceré una declaración de objetivos, normas de 
funcionamiento y vías de información en cuanto asuma mi cargo. Entre estas normas 
estará la información regular sobre control interno, gestión de recursos y otras 
cuestiones a las que deba prestar atención el Comisario. Mantendré reuniones 
regulares con el Director General y su personal y examinaré con atención el proceso 
de gestión aplicado por el servicio para planificar, controlar e informar sobre sus 
actividades, incluidas las acciones necesarias como consecuencia de 
recomendaciones de auditorías y de aprobación de la gestión. 
 

8. ¿De qué modo debería ponerse en práctica, a su juicio, la cooperación 
interinstitucional (entre la Comisión y el Parlamento), en particular con 
las comisiones parlamentarias pertinentes para su ámbito de 
competencias?  En este nuevo contexto, ¿qué significado tiene para 
usted la transparencia en el procedimiento legislativo interinstitucional 
entre el Parlamento Europeo, el Consejo y la Comisión, y en las 
relaciones interinstitucionales en general?  

 
La cooperación interinstitucional con las comisiones parlamentarias y el Parlamento Europeo 
es esencial para garantizar la legitimidad democrática del proceso de toma de decisiones de la 
Unión. Dicha cooperación deberá basarse en la confianza mutua y en la apertura. Respetaré 
plenamente las disposiciones establecidas en el Acuerdo marco, el acuerdo sobre comitología 
y el acuerdo interinstitucional «Legislar mejor».  
 
Por lo que se refiere a la transparencia, respaldo los principios y normas establecidos en el 
Reglamento 1049/2001 y me comprometo a facilitar al Parlamento Europeo toda la 
información necesaria para desempeñar su tarea, de conformidad con las normas establecidas 
en el Acuerdo marco. Trataré de trabajar efectivamente con las comisiones parlamentarias, 
garantizando un flujo regular de información con el presidente de las comisiones y asistiendo 
a las reuniones a las que se me invite – y reuniéndome con las comisiones por iniciativa 
propia - siempre que sea posible. 
 
Por lo que se refiere al procedimiento legislativo, la cooperación y el entendimiento mutuo 
entre las tres instituciones es de suma importancia. La Comisión debe garantizar que los 
objetivos de su propuesta legislativa son entendidos y compartidos por los colegisladores y es 
esencial facilitar toda la información necesaria para evaluar adecuadamente el impacto 
esperado de la propuesta y demostrar el pleno respeto de los principios de subsidiaridad y 
proporcionalidad. Además, reitero y respaldo los compromisos de la Comisión en virtud del 
acuerdo entre ambas instituciones sobre el procedimiento de aplicación de la decisión del 
Consejo de 1999 sobre comitología. 
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V. Integración de la perspectiva de género 
 
9. ¿Qué medidas concretas considera usted necesarias para garantizar que 

el concepto de integración de la perspectiva de género se pone en 
práctica en su ámbito político específico? ¿Tiene usted una estrategia 
política?  ¿Qué recursos financieros y humanos considera usted 
necesarios para poner en práctica en su cartera la integración de la 
perspectiva de género? 

En mi ámbito político, promoveré el concepto de integración de la perspectiva de género en el 
presupuesto, que se ha desarrollado en la Comisión en los últimos años por iniciativa de la 
Sra. Schreyer, y que es una aplicación de la integración de la perspectiva de género en el 
proceso presupuestario. Es un enfoque relativamente nuevo para promover la igualdad de 
género, que se refiere no sólo a la asignación de fondos para mujeres y hombres, 
respectivamente, sino también al impacto real del gasto de la UE sobre el género. La 
integración de la perspectiva de género en el presupuesto se ha planteado en dos informes 
recientes del Parlamento Europeo y del Comité consultivo para la igualdad de oportunidades 
entre mujeres y hombres que hacen un llamamiento a la Comisión para que estudie el asunto.   
 
En términos más generales, debería fomentarse la igualdad de género mediante todas las 
políticas operativas y me esforzaré para garantizar que se mejore el diseño y la aplicación de 
políticas para dar una mejor imagen de la contribución financiera de estas políticas a la 
igualdad de género. Para ello, y de acuerdo con los informes del Parlamento Europeo, insistiré 
en la necesidad de informar con más exactitud sobre la ejecución del presupuesto de la UE. 
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